

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana. Propietario: D. F. Peris Mencheta

Año XXXVI.-Núm. 15.596

VALENCIA MARTES 4 FEBRERO 1913

Oficinas Miñana, 7 y 9

Los nuevos gobernantes turcos



De izquierda a derecha: Mukar-bey, que fue ministro interino de Negocios extranjeros; Mahmid Cherket, Gran Visir y ministro de la Guerra; Hadji-Adil-bey, ministro del Interior.

De los sucesos ocurridos en Constantinopla, de cómo el antiguo gobierno fue derribado y constituido el nuevo, los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA están impuertos por nuestra crónica telegráfica. Completamos hoy la información publicando el retrato de las tres principales figuras del actual gabinete otomano.

Sobrevino el indispensable pero... de que tanto se abusa en narraciones, novelas, etc. Pero, os lo confieso ingenuamente, esa conjunción debía inventar la misma felicidad en un momento de egoísmo.

Perdonadme si soy lato. La aventura acaeció en Carnestolendas y su marco fue un baile de máscaras...

Figuras mi despacho, adornado con tapices contradictorios, pues que unos recordaban refinamientos artísticos de la dominación árabe y otros proezas de nuestra raza, ocultas en los colores chillones que siempre pregaron la bravura y abnegación de nuestra estirpe indomable.

Panoplias con arceboles, pistoles, fletores y hasta trabucos daban juego a los tapices. Sobre una bala de cañonero, acomodada para quinque, erigíase la luz que me auxiliaba en mis trabajos históricos.

Muy aficionado a esta clase de estudios, contando con fortuna suficiente para proveerme del material necesario, proyectaba publicar un tomo sobre la crítica histórica de uno de los muchos monarcas que se nos relatan de manera contradictoria.

Tenía como colaboradores a D. Niceto Ruizpérez, hombre sólo creado por y para desmentir a todos los historiadores, que no se casaba con nadie, o mejor dicho, que nadie se había casado con él, y a D. Cristiano de la Revilla, licenciado en Ciencias, Letras, Derecho y no sé cuántas cosas más, para el que no había ningún secreto histórico, pues que su consabida muletilla era a éste tener:—Ya lo dijo Epaminondas... Virgilio lo relata... Homero lo recuerda en su *Iliada*...

Resultaba una reunión característica. Hoy, que reflexiono serenamente, podría calificarla de hereje.

—¡Casi nada! Más que historiadores resultábamos un tribunal inquisidor de los muchos Reyes que en España han sido.

Esto determinó la aventura que motiva mi narrado.

Juzgábamos a uno de nuestros antepasados soberanos para colocarlo en el lugar equitativo a que sus hechos le hacían acreedor. Queriendo aquilatar sus acciones en la balanza de la justicia, hubimos de hablar de los celos, y ¡tate!, que aquí fue Troya. Yo abogaba en contra del juzgado, considerándolo como una fantasía; Revi la juraba y perjura a Nerón, en su *Troyada*, daba importancia a los celos, y Ruizpérez esforzose en asegurar que resultaban un impulso legítimo del corazón humano y que nadie podría jactarse de no experimentalista.

—Yo me vanaglorio de ello—dije energicamente, llevado del impulso de polemista.

—Me apuesto cuanto usted quiera a que dentro de un mes no afirma usted lo propio—replicóme Ruizpérez.

—Cuanto usted guste, señor mío—le contesté a mi vez.

Y quedó la apuesta en pie.

El anónimo estaba redactado en términos concisos:

«Sr. D. Severo Trespalacios: Su esposa doña Adela asistirá esta noche al baile de máscaras del Circolo... Llevará capuchón rojo. Conste que le advertimos...»

Cuando lo recibí, me sonreí despectivamente. ¡Se había equivocado el mal nacido autor de la pámflet! De sobra conocida a mí legal Adela, su bondad y virtudes, para sepultar la infamia de aquellos invidiosos garabatos.

«Pero ¿qué queréis?, fui al baile y nunca experimenté infierno mayor en vida. La mayoría de las máscaras vestían capuchón rojo.»

Al principio sonreía burlesco e incredulamente. A las dos horas hallábase alucinado. Hasta llegó a pensar en las dimensiones del pie y del talle de Adela, comparándolas con aquellas mascaritas rojas.

Y... perdí la apuesta. Fui víctima de los celos.

Cuando llegué a mi casa solitaria topéme con Adela, presa de fuerte agitación nerviosa. Se había lastimado un dedo al correr la puerta del cuarto de mi madre, que habitaba en el piso fronterizo al nuestro. La autora de mis días era testigo de mayor excepción, por cuanto la había prodigado los primeros auxilios propios de tales casos.

En una palabra, en mi fuero interno llegué a creer que Adela había ido al baile

aquella noche, y hasta en la complicidad culpable de mi venerada madre, encubriendo dicho acto para evitar un disgusto.

Cuando agonizaba mi inolvidable Adela, con la mirada y antonación que solo pueden adoptar las santas, me dije:

—Siempre procuré tu felicidad. Si, a pesar mío, algún mal te produjo, perdóname.

No obstante hallarme invadido de sincera aflicción, presa del sempiterno egoísmo humano, sin poder contenerme, interrogué:

—¿Aquella noche fuiste al baile?

—La parca interrumpió nuestro diálogo.

El otro día vino a visitarme Consuelo, la doncellita de mi mujer en nuestros primeros años de casados.

Con sus gazmoñerías, que seguramente conservará hasta el fin de sus días, entre arrepanfida y charlatana me explicó el misterio de mis celos de aquella noche.

Ruizpérez y Revilla aprovecháronse de ella, cuya figura con antifaz podría confundirse con la de mi querida Adela.

Y para terminar—agregó mi tío Severo—, conste que esta anécdota no pasará a la historia, pero que influyó mucho en mí, entibiando mi pasión avasalladora para con vuestra inolvidable tía...

—Cada vez que lo recuerdo, se me ocurre pensar si fue asequible a los celos D. Ruy Gómez de Silva.

JUAN RUIVA JIMÉNEZ.

LA MODA

Un modelo original

Combinar un traje con telas de tonos completamente opuestos, para un atrevido y una fantasía de modisto, ya que para ello es necesario ante todo un refinado buen gusto y una habilidad extraordinaria para armonizar los colores y para lograr que el vestido de tal forma compuesto no tenga el aspecto de un arreglo, aprovechando diversos elementos insuficientes cada uno de ellos para la completa confección del vestido.

Cuando se le gran salvar estas dificultades, no obstante, resulta el modelo de una gran originalidad y de una singular belleza, de un elegante atrevido y de un refinado gusto, como es el caso presente y como pueden ver las lectoras por el grabado que representa un vestido confeccionado de lana y de seda, de tonos vivos, combinando el blanco de la chaqueta con el tono oscuro de la falda con un ingenioso acierto y con habilidad suma.

En la Liga Marítima

Imposición de una medalla

Esta mañana, a las doce, se ha verificado con toda solemnidad en la Comandancia de Marina el acto de imponer la medalla del Mérito Marítimo al catedrático Sr. Zumalacárregui, por sus trabajos en pró de la enseñanza naval.

A este objeto llegó anoche de Madrid el vicealmirante Sr. Luanco, presidente de la cuarta sección de la Liga Marítima, que es la corporación que, a propuesta del señor barón de Vallvert, ha concedido tan honrosa distinción al infatigable propagandista de los conocimientos navales en el Ateneo Pedagógico.

Ha presidido el acto el Sr. Luanco, que tenía a su derecha al señor barón de Vallvert, y ha asistido el comandante de Marina señor Melendreras, el segundo comandante señor Oliag, los oficiales de esta comandancia y del cañonero «Temerario», el presidente y se-

cretario de la Junta de Emigraciones señores Espinós, el inspector de la misma señor de los Mártires, la corporación de prácticos, los señores duque de Gaeta, Ros, Rodríguez de la Ercina y otros en representación del Club Náutico, el presidente de la Asociación de Navegantes Sr. Puchol, el vocal Sr. Ferrer Paset, los consignatarios Sres. Aguirre y Real, las juntas directivas de la Liga Marítima de Pescadores, de la Marina Auxiliante y del Progreso Pescador, patronos, capitanes y pilotos mercantes, la Junta provincial de Pesca en pleno y otras muchas sociedades y personas distinguidas.

Abierta la sesión, el secretario Sr. Espinós ha leído la comunicación concediendo la medalla y el título de socio de mérito al Sr. Zumalacárregui, y acto seguido ha hecho uso de la palabra el Sr. Luanco, que ha empezado diciendo: «La Liga Marítima se creó para descubrir a los españoles, así a los del interior como a los de la costa, que el mar es mina de riqueza más cuantiosa y permanente que las de las sierras más ricas, y para gestionar de los poderes públicos leyes facilitadoras del fomento marítimo, a la par que atraer los capitales a emplearse en las industrias marítimas, en la de transporte, pesca, fabricación de buques y efectos navales, en aprovechar, en fin, la cintura oceánica con que Dios nos favoreció.»

Ha continuado exponiendo la labor e importancia de las enseñanzas que da el señor Zumalacárregui y la satisfacción suya al cumplir el acuerdo de la Liga para que sirva de estímulo y para que otros sigan el ejemplo del hoy agraciado.

El Sr. Luanco ha terminado con un «Viva el Rey», que ha sido contestado con entusiasmo, imponiendo acto seguido la medalla al Sr. Zumalacárregui.

El señor barón de Vallvert ha hecho resaltar la personalidad de dicho señor, felicitándolo por la distinción de que ha sido objeto.

El Sr. Zumalacárregui, visiblemente emocionado, ha pronunciado sentidas frases de gratitud para todos los presentes y para la corporación que tanto le ha distinguido; ha hecho historia de sus ediciones a los estudios navales, y ha prometido perseverar más y más en la vulgarización de estos conocimientos, por los que se siente verdadero cañino.

El Sr. Luanco ha dado las gracias a los que han honrado con su presencia el acto, y ha levantado la sesión.

El señor barón de Vallvert ha invitado a almorzar en su casa al Sr. Luanco, señalándose a la mesa los señores barón de Llauro, Melendreras, Oliag, de los Mártires y Espinós.

El jueves próximo serán obsequiados los Sres. Luanco y Zumalacárregui con un banquete en Miramar.

Patronato de Casas para Obreros

La Sociedad constructora de Casas para Obreros ha celebrado junta general ordinaria, acordando:

Entre los asuntos del despacho ordinario se dió cuenta de la instancia presentada por los obreros de la barriada de Ramón de Castro, solicitando se les conceda en arrendamiento la casa núm. 27 de dicha barriada para establecer una cooperativa de consumo a puerta cerrada, pasando este asunto a la comisión jurídica para dictamen; de haber cobrado 1.250 pesetas de la Diputación provincial, correspondientes al cuarto trimestre de 1911, y otras 1.220 del Excmo. Ayuntamiento por el cuarto trimestre de 1912; de un oficio del Instituto de Reformas Sociales aprobando los Estatutos de esta Sociedad, a efectos de la ley de Casas baratas de 12 de junio de 1911; de haber nombrado al señor Martorell perito para la tasación de los solares que ocupa la calle del Lirio, y designar vocales para la inspección de las barriadas, durante el mes de febrero, a los Sres. Agrasot y Chabás.

Fue leída una interesante Memoria, de la cual resulta que el esfuerzo realizado por la Junta de gobierno no puede ser más plausible.

Sin medios de vida propios, y con escasa ayuda de la iniciativa privada, ha conseguido

edificar 85 casas, distribuidas en tres alegres barriadas, una de 30 en San Juan de la Ribera, otra de 21 en la calle del Lirio del Grao y la tercera de 34 viviendas, denominada de Ramón de Castro, en el camino de Valencia a Patraix. Estas casas las ocupan otros tantos obreros con sus numerosas familias, pues son preferidos para las adjudicaciones los que tienen mayor número de hijos menores de 14 años. Cuenta también la Sociedad con un solar, completamente pagado, en las inmediaciones del camino de Algirós, donde se proyecta construir una numerosa barriada.

Un dato interesante encontramos en dicha Memoria, y que no podemos sustraernos al deseo de comunicar a nuestros lectores: nos referimos a las cifras que alcanzan los plazos de amortización satisfechos por los obreros hasta el 31 de diciembre último, que ascienden a la respetable cifra de 106.900 pesetas. Esta importante cantidad representa un ahorro positivo para tan modestas clases, que jamás hubiesen obtenido, sin estar acogidos a los beneficios de esta institución, pues es evidente que en ese período de tiempo hubiesen tenido necesidad de ocupar una habitación en concepto de inquilinos, y no es menos cierto que aún pagando religiosamente el alquiler convenido, no serían dueños ni de un mal ladrillo. Esto aparte de la mayor comodidad e higiene de las viviendas que ocupan.

En suma: la gestión de los señores que componen el Patronato es tan plausible, y el éxito del ensayo tan satisfactorio, que les hace acreedores al sincero aplauso que desde estas columnas les tributamos, singularmente a su digno presidente, alma de la institución, nuestro querido amigo D. Ramón de Castro.

ANIMIDADES

A todo aquel que en la vida sólo encuentra desengaños y no espera más que penas y no logre más que llantos, me permito aconsejarle, por si quiere hacerme caso, que siga pronto el ejemplo que a continuación relato: Un doncel joven y tierno suspiraba enamorado por una hermosa doncella, dechado total de encantos, por quien bebía los vientos... sin que ella le hiciera caso, y al verse así, triste y solo, por su dama despreciado, quiso abandonar el mundo y procuró un medio raro para quitarse la vida: se compró un aeroplano Bleriot, último modelo, que le costó once mil francos, se vistió de aviador, fué en busca del aviador, que, flameante y nuevo, dispuesto estaba en el campo, montó en él, cogió el volante y alzándose al espacio, se lanzó a volar. A altura considerable abandonó el aparato, se despidió de su dama, entornó, suave, los párpados, dió un triple salto mortal... y entregó su alma al diablo. ¡Eh, que es bonito el sistema y, sobre todo, muy práctico! Vosotros los que en la vida sólo encontráis desengaños, no dudeis, seguid su ejemplo, y quedaréis... aviados. VIRULETZ.

TOROS Y TOREOS

En Méjico.—Reses de D. Vicente Martínez; fueron bravos Cocherito de Bilbao muy bien con la capa, en palos y matenón. Yáñez estuvo lemerario, de apachando sus tres toros de tres sberbios volapiés. Fue ovacionado, cortando dos orejas. San Luis de Potosí.—Toros de Padres, bravos Torquito superiorísimo. El mejicano Déjar, que tomó la alternativa, estuvo ignorante.

EL CARRO DE LA VIDA



—Mira, Mamá; como aquél es como yo quisiera que fuera mi carro. —Es que, hijo mío, Dios quiere que cada cual tire del que le corresponde. ¡Ya crecerá e tuyo, o cambiarás de parecer! —También crecen los carros? —No; pero se achican los hombres, cada día más.

D. O. M.
EL NIÑO
Rafael Janini Ylarrio
subió al cielo en el día de ayer
A LOS NUEVE AÑOS DE EDAD
Sus padres D. Rafael Janini Janini, doña Eugenia Ylarrio Ortells, hermano, tíos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida.

D. O. M.
ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE
EL SEÑOR
D. Ramón Patuel Monserrat
QUE FALLECIÓ EL DÍA 27 DE ENERO DE 1913
A LOS 62 AÑOS DE EDAD
fortalecido con los Santos Sacramentos
R. I. P.
Mañana miércoles y ocho días siguientes, a las once, se celebrará en la iglesia parroquial de San Juan del Hospital (calle de Isabel la Católica) una misa y se rezará el Santo Rosario en sufragio del alma del finado.
Su desconsolada viuda doña Dolores Enrique, hijos D. Ramón D. Vicente, doña Dolores y D. Enrique, madre doña Mariana Monserrat, hermanos, tíos, primos y demás familia ruegan a sus amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que recibirán especial favor.

Los turcos en los Balcanes

Se reanudó la guerra

Vuelta al bombardeo
Telegrafan de Constantinopla que ayer lunes, a las siete de la tarde en punto, se reanudaron las hostilidades tanto en Andriópolis como en Tchaldja.

En aquella los búlgaros empezaron el bombardeo, y en la última de éstas las escaramuzas han sido de menos importancia.

El Gobierno turco ha publicado una Nota haciendo constar que ordenó a sus delegados en Londres que no se asentases hasta que se reanudasen las hostilidades.

Agrega la Nota que de este modo verá Europa cetera que si la guerra se reanuda no es culpa de Turquía, y que la responsabilidad de lo que ocurra es sólo de los países balcánicos.

Entusiasmo de los turcos
Otro despacho de la capital otomana dice que desde el sábado el Estado Mayor turco trabaja activamente, preparándolo todo para la continuación de la guerra.

Se ha ordenado que todos los buques se coloquen a ambos lados de la línea de defensa de Tchaldja para impedir los movimientos del flanco de los búlgaros.

En Constantinopla reina mucho entusiasmo. El pueblo acude a las mezquitas, en las cuales los ulemas excitan el patriotismo, y aconsejan la lucha hasta la muerte.

El reverso de la medalla
El corresponsal de *Le Matin* en Constantinopla traza en los últimos telegramas un cuadro que revela hasta qué extremo inconcebible ha llegado la desorganización en el ejército turco.

«Dieramente—dice—se acentúa el descontento entre los oficiales de la Liga Militar y los partidarios de Nazim Bajá contra el Gobierno.

El ministerio está adoptando medidas energicas para evitar que se conozca la verdad de lo que ocurre.

Sin embargo se tiene la certidumbre que son muy tirantes las relaciones entre los dos partidos liberales y que las contiendas entre soldados producen numerosas víctimas.

Ha llegado a Constantinopla Pertey Bajá, enviado por los oficiales de oposición. Ha declarado que éstos no pueden reconocer como jefe al nuevo generalísimo Izzet Bajá y aconsejan que éste no vaya a Tchaldja.

Sábese que la caballería circasiana ha atacado y destruido a un destacamento del cuarto cuerpo de ejército, mandado por el general Toroghut Bajá. Finalmente en Verhey y Unión y Progreso dirigieron al momento a Tchaldja, y a pesar de tener que vencer muchas dificultades pudieron llegar a Ibadematen.

Trataron de pronunciar un discurso político, pero lo impidieron sus adversarios, pronunciándose un violento choque, durante el cual fueron muertos varios oficiales de Verhey y Eshibey. Tuviéron que regresar a Constantinopla y Tekitbey logró a duras penas contener el tiroteo.

Durante la lucha, los oficiales unionistas gritaban: «Las gentes de Nazim-Bajá jamás vieron el lado de Lule Burgas.»

Entretanto el Gobierno está adoptando disposiciones, con objeto de trasladarse desde Constantinopla a una ciudad del Asia Menor.

Otras notas
Londres.—En los centros oficiales reina optimismo sobre el conflicto balcánico, opinándose que en caso de reanudarse la guerra, ésta será por poco tiempo.
Se ignora si los griegos desembarcarán en Galipolis, ni si los búlgaros acometerán a las Tchaldja o Andriópolis.
Si los búlgaros se apoderan de esta última será facilísimo llegar a Constantinopla.

Noticias locales

Un bienhechor nos ha entregado hoy dos pesetas para la Sociedad de ciegos «El Porvenir», y dos pesetas más que remitiremos a una pobre viuda con diez hijos, que habita en la Villa de Pontóns, 43.

Premie Dios la caridad del incógnito bienhechor. Mañana comienza el Santo tiempo de Cuaresma. En la Catedral y templos parroquiales se verificará a las nueve y media de la mañana la severa e imponente ceremonia de bendición e imposición de la ceniza a los fieles, recordándonos que «polvo son y en polvo se han de convertir».

En la Basílica oficiará de pontifical el señor Arzobispo, asistiéndole las dignidades del Cabildo, y después del pasacuaresmo se cantará la misa ferial, predicando el canónigo Dr. D. José Beneito.

En las parroquias oficiarán los respectivos curas y ocuparán el púlpito los predicadores cuadragesimales, cuyos nombres publicamos en nuestro número del sábado próximo pasado.

Dijimos ayer que la distinguida esposa del señor ministro de Marina había sido obsequiada con preciosos ramos de flores, y hoy debemos añadir que doña Concha Dahlander de Gimeno, dedicó el mejor ramo de los recibidos a nuestra excelsa Patrona la Virgen de los Desamparados, a la que tanto venera como buena valenciana.

S. M. el Rey D. Alfonso XIII ha enviado a la Sociedad de Maestros Carpinteros de esta ciudad un reloj de oro de bolsillo para caballero y dos del mismo metal, uno para señora y otro para caballero a la Sociedad El Micalet, con destino a los alumnos más aventajados.

En el Real Colegio de Corpus Christi pronunciará los sermones de los cinco Dominicos de Guaresma y del Santo Entierro el padre provincial de la Orden de predicadores Fray Secundino Martínez, predicador de su majestad.

En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (Compañía) habrá sermón todas las noches, excepto los sábados, a cargo de un padre jesuita; en San Lorenzo y Santa Catalina de Sena, los miércoles, viernes y domingos, por un padre de las respectivas Comunidades de Franciscanos y de Dominicos, y en las Escuelas Pías los domingos por la tarde, a cargo de un padre escolapio.

El mercado de vinos en nuestra región está estos días muy animado, cotizándose en Liria y Casinos a 2'35 pesetas decalitro, en Cheste y Chiva, a 2'25; Pedralva, a 2'50; Villar del Arzobispo, a 2'40; Bétera, a 2'30; Aldaya y Torrente, a 2'40; Real y Montroy, a 2'50, y Bugarra, 2'30.

Estos precios son en bodega, sin gastos.

En la semana del 27 de enero al 2 del actual han sido embarcadas en nuestro puerto 229.836 cajas de naranja y 61.846 de cebolla para los mercados extranjeros, habiendo sido exportadas: a Londres, 43.685 cajas de naranja y 3.221 de cebolla; a Liverpool, 33.919 y 34.124, respectivamente; a Manchester, 16.875 y 6.049; a Bristol, 2.359 y 3.200; a Cardiff, 1.896 y 3.700; a Hull, 14.133 y 2.841; a Newcastle, 7.847 y 7.741; a Hamburgo, 62.214 y 1.000; a Amsterdam, 18.915 cajas de naranja; a Rotterdam, 8.202; a Amberes, 14.541; a Suecia, 3.224, y a Trieste, 2.028.

El solemne acto celebrado en el Colegio de San José, a cargo de los padres Jesuitas, en honor del padre Prefecto, y de que dimos cuenta a los lectores, tuvo su complemento con una fiesta de gimnasia sueca y la tradicional rifa de objetos que se verificó ayer tarde, luciendo su destreza y habilidad en los ejercicios gimnásticos los alumnos, y en el sorteo, después de rendidas las cuentas anuales de los fondos administrados con tal objeto, se procedió a adjudicar por series y números los valiosos lotes, de los que había más de 300, con la natural expansión y alegría de los colegiales y sus familias que llenaban el amplio salón de actos.

El Comité de la Federación Obrera ha dirigido una circular a sus compañeros de trabajo, en la que se lamenta de la situación precaria que atraviesa la Sociedad de Torneros de madera por la actitud de resistencia en que se han colocado los patronos, y en especial la observada por el dueño de un taller, por cuyo motivo los operarios del mismo están sosteniendo una huelga parcial, y no habiendo modo de dar solución a este conflicto, se convoca a una asamblea magna a todos los oficios federados, que se verificará mañana, a las seis de la tarde, en la que se dará cuenta de la contestación de dicho patrono y someterá a la aprobación la conducta del expresado Comité.

La Dirección general de Correos, a fin de que los opositores a plazas de este cuerpo puedan elegir las en que prefieren prestar servicio, ha publicado una relación de las vacantes que existen y en la que figuran: seis en Valencia, una en Sueca, una en Chelva, una en Alicante, tres en Castellón, una en Benicarló y una en Alcalá de Chivert.

Según afirman los que lo han usado, el 99 por 100 de los enfermos del estómago curan con el Gastrólito del Dr. Greus. Farmacia frente calle Zaragoza, abierta toda la noche.

La Cámara oficial de la Propiedad urbana ha solicitado del ministro de Hacienda sea adicionada y modificada la instrucción de 26 de abril de 1900 en forma de que se autorice la domiciliación de cuotas contributivas mediante las carpetas de recibos.

De conseguir esto se facilitaría el pago de contribuciones, evitando molestias al contribuyente, ya que pagaría en un punto determinado los distintos recibos que hoy ha de pagar en varias zonas.

También recordará esta entidad los beneficios que concede el art. 7.º de la ley de Presupuestos, recomendando a los socios se enteren de dichas ventajas en el negociado jurídico-administrativo de la Cámara.

En el rápido de Madrid llegó anoche el vicelmirante de la Armada D. Emilio Luanco Garfó.

En la estación fué esperado por el comandante de Marina D. Eloy Meléndreras, el capitán de corbeta D. Luis Olag, teniente de navío Sres. Carrana y Lleó, contador señor Baeza, barón de Vallvert, D. José Zumalacárrregui y D. Juan B. Robert.

Se interesa la presentación en la intervención de Hacienda, negociado de Clases pasivas, de D. Francisco Pascual Solves.

A la edad de nueve años, cuando por sus excelentes cualidades y precocidades constituía el encanto del hogar y esperanza legítima para sus padres, ha dejado de existir hoy en Valencia el niño Rafaelito Janini é Ybario.

Comprendemos el justo dolor que embarga a las distinguidas familias Janini é Ybario, al que nos asociamos sinceramente, deseándole que la resignación cristiana y la activa parte que en él toman sus innumerables amigos, les sirva de lenitivo en la pena que hoy les aflige.

Ayer falleció en Valencia la señora doña Encarnación Salcedo Jimeno, propietaria del periódico El Pueblo y madre política de don Félix Azzati.

Fué la finada modesta en sumo grado, noble y generosa y madre manísimamente de sus hijos a los que se dedicó en absoluto, mereciendo el respeto y la consideración de cuantos la trataron.

A sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia la damos nuestro sentido pésame, deseándole consuelo en el legítimo dolor que les aflige.

La Sociedad Valenciana de Agricultura convoca a los señores socios para la junta general extraordinaria que tendrá lugar el sábado 8 del corriente, a las seis de la tarde, para la elección de presidente y someter a la aprobación de la junta la reforma del reglamento y algunas proposiciones de interés.

También hoy, como tercer día de Carnaval, se ha hecho media fiesta en las oficinas del Estado y de la Diputación provincial.

Tos crónicas, calafos, asma, se curan con el Balsamo Selma, especerante y balsámico. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

En el Mercado de Abastos se han colizado hoy las manzanas, de 20 a 24 reales arroba; las mandarinas, a 11; de 10 a 14; idem tierra, de 5 a 8; naranjas imperiales, a 8; idem reales, a 8; idem saquet, a 9; idem carro; de 2 a 3; las habas, de 7 a 8; los guisantes, de 8 a 10, y los tomates, de 10 a 12.

Apenas hay un enfermo que no use el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos en cuanto se presentan las primeras molestias de la digestión, porque en el mundo entero se sabe que es el medicamento más eficaz para curar el dolor de estómago.

Hoy han visitado al señor Gobernador, los alcaldes de Játiva y Sueca, que le han hablado de asuntos locales.

El Sr. López García ha aprovechado la ocasión para recomendarles la mayor vigilancia a fin de que ni en casinos, ni cafés ni en ninguna parte se juegue a los prohibidos.

J. Nájera, dentista. Barcas, 41, principal.

Durante la semana última se han recaudado para el Pan de San Antonio en la parroquia de San Martín y su iglesia filial de Santa Catalina mártir 68'79 pesetas, habiéndose repartido: Al Asilo de San Juan de Dios, 150 libras de pan; al de San Eugenio, 75; a las Obisatas, 175; Madres de Desamparados, 75; Niño Jesús, 100; Masamagrell, 100; Salesianos, 125; Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados, 100; y a las Hermandades de los Pobres, 100.

Hoy han fondeado en el puerto los buques siguientes:

«Cabo Blanco», de Bilbao; «Castilla», de Marsell, y «Abrantes», de Cartagena, con cargo general y de tránsito; «Jorge Juan», de Barcelona, con cargo general y 114 pasajeros.

Han sido despachados: «Cabo Blanco», para Barcelona; «Brabant», para Amberes; «Castilla», para Sevilla; con cargo de tránsito; «Jorge Juan», para Barcelona, con cargo general, y «Cardiflan», para Burriana, en lastre.

Para jarabes, vinos, licorosos y azúcares, la casa YMBERT, Pascual y Genis, 13.

Servando Conejero y Soto: Especialista en enfermedades secretas, matriz, partos y niños. Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5, y especial para hombres de 9 a 11 noche. Barcas, 7, frente al Río de la Plata.

El centro de plata y cristal que regaló a la tómbola del Patronato de la Juventud Obrera el Ayuntamiento, correspondió ayer en suerte a la señorita doña Amparo Ferrer.

Sucesos

Multas.—El señor Gobernador ha impuesto las siguientes:

De 75 pesetas a José Alapont Ibáñez y a Ricardo Escudero, por blasfemias.

De 25 a Lorenzo Satorre, por escándalo. De 40 a Puente Martínez, por escándalo.

Muerte repentina.—Una mujer de 52 años, llamada Concepción Blasco Jiménez, sufrió anoche un colapso cardíaco. Conducida a la casa de Socorro del Museo, murió apenas entrada en ella.

El juzgado de guardia dispuso el traslado del cadáver al depósito judicial.

Robos.—En la calle de San Vicente, frente al horno de la Pelota, le robaron anoche a D. Matías Guzmán Andreu una cartera que contenía 175 pesetas.

También anoche entraron ladrones en la habitación cuarta de la casa núm. 7 de la calle de Marilló, domicilio de doña María Boluda Borrada, llevándose ropas y otros efectos.

El juzgado de guardia instruyó diligencias. Imprudencia.—Varios muchachos se encontraban ayer en Egüers, punto denominado Fábrica del Vallaino, jugando con unos rifles, y a uno de ellos llamado José Jordá González, de 12 años, se le escapó el tiro, clavándose el proyectil en el pecho del granjero Sebastián Pérez Pérez, de 45 años, casado, muriendo en el acto.

Atentado.—La Guardia civil de Algemesi ha sorprendido a un joven de 16 años, de nombre Ramón Ferragut Rubio, rompiendo intencionadamente el disco de señales de la vía férrea del Norte.

Riña.—Dos vecinos de Sumacárcel promovieron acalorada disputa. Intervinieron los maridos, Antonio Martorell Galdón, de 30 años, y José Galdón González, de 39, viniendo a las manos, resultando éste con una puñalada en el vacío izquierdo, de pronóstico grave.

El agresor ha sido capturado por la benemerita. Abogado.—Ayer tarde a última hora tuvo la desgracia de caerse al mar, desde la cubierta del vapor «Leonora», un fogonero, súbdito alemán.

Cuanto esfuerzos se hicieron por salvarle resultaron inútiles, y el desgraciado murió ahogado.

Esta mañana se han hecho algunos trabajos con las lanchas de la escambría «San Mateo» para extraer el cadáver, sin poder conseguirlo.

A las cuatro de la tarde ha aparecido flotando casi en el mismo punto donde cayó el desgraciado fogonero, siendo remolcado hasta la escuela que da frente a la Capitanía del Puerto, donde ha sido extraído a las cinco y media de la tarde a presencia del juzgado, que ha incoado los correspondientes diligencias sumariales.

En peligro

Anémicos, sí; muchos. El empobrecimiento de sangre, la progresiva pérdida de fuerzas, os causarán, no tengáis duda de ello, numerosas dolencias. Estáis en peligro porque la anemia abate la vitalidad a todas enfermedades, incluso la tisis porosa y la tuberculosis. Enriqueced vuestra sangre tomando las Píldoras Pink, que os darán fuerzas y sangre. Tomadolas Píldoras Pink recuperaréis la salud y acabaréis con los considerables gastos de una enfermedad.



Doña Concepción Carrasco, habitante en Valldolid, calle de Alfonso Berruete, núm. 13, ha estado en peligro, pero gracias al tratamiento de las Píldoras Pink ha logrado vencer la enfermedad y va está de nuevo en buena salud.

«Hace algún tiempo» — escribe Doña Concepción Carrasco — me encontré en mal estado de salud. Llevaba mucho tiempo anémica y esta anemia de que no me cuidé lo bastante fué empeorando hasta dejarme exhausta de fuerzas. Padeo de tenaces jaquecas, me daban vahidos y mi debilidad era tan grande que casi no podía ocuparme en los quehaceres de la casa. Una día ocuparme en los quehaceres de la casa. Una día ocuparme en los quehaceres de la casa. Una día ocuparme en los quehaceres de la casa.

Las Píldoras Pink responden a todas las necesidades de los debilitados y de los anémicos: sostienen el organismo, purifican y enriquecen la sangre, tonifican el sistema nervioso. Las Píldoras Pink constituyen un precioso remedio para las mujeres, pues favorecen la formación de las jóvenes cuyas funciones regulan; desarrollan el apetito, dan fuerzas, facilitan las digestiones y purifican la sangre. Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

«La Soledad»

20, Avellanar, 20.—Teléfono 649

Empresa fábrica Servicio a domicilio

Horrible crimen

Esta mañana se ha registrado en nuestra ciudad un crimen de los más horribles, de esos que forman época en la historia de la criminalidad, por las circunstancias extraordinarias de crueldad y ferocidad salvaje que en ellos concurren.

He aquí los antecedentes

En la calle de Róteros, núm. 13, primero, vive un matrimonio natural de Culera, laboradores, de mediana fortuna. Constituyen esta familia el padre, la madre y cinco hijos, tres varones y dos hembras: Enrique, de 22 años; Salvador, de 16; Francisco, de 12; Concha, de 25, y Rosa, de 18. Salvador es dependiente de una tenencia; Francisco es alumno del Colegio de vocaciones eclesiásticas, y Enrique carpintero.

Las chicas se dedican a las labores domésticas, ayudando a la madre. El padre pasa la mayor parte del año en Culera, entregado a la dirección de sus fincas, y cuando está en su casa de la calle de Róteros no alteraba las costumbres, dejándole el gobierno y la dirección de la familia a su esposa.

Enrique Narbona Este muchacho, que es el varón mayor, tiene 22 años de edad, es de regular estatura, moreno, bastante grueso y usa bigote.

Vestía, cuando ha cometido el crimen, chaleco, pantalón, americana y gorra gris, bufanda color café y botas negras.

Trabajó de carpintero hasta el mes de setiembre último, en el taller de D. Juan Castañer, situado en la calle de Guillem de Castro, esquina a la de Borrull, donde ganaba un jornal de 2'50 pesetas que le entregaba a su madre, hecha baja de una peseta que se reservaba para sus gastos, y cuando la madre le decía alguna vez que se reservara menos dinero porque había de atender gastos penerosos, no la atendía, contestándole: —Pues sí, no tiene, busque.

En setiembre dejó de trabajar, prestando que estaba liso y enfermo de los nervios, frecuentando la consulta de la casa de Socorro de la Glorieta y el Consultorio municipal de la calle de Santa Teresa.

Cuando la madre le hacía alguna cariñosa observación para convencerle de que no tenía enfermedad alguna, se enfurecía y hasta obligó algunas veces a la autora de sus días, a que le acompañase a las consultas.

En los meses de octubre y diciembre tuvo la madre que marcharse a Culera, donde estuvo algunos días en casa de su tío D. Cayetano Llopis, por temor a que su hijo Enrique la matara, puesto que con frecuencia le decía: —A usted nadie la ha de matar mas que yo, y no tardará mucho.

Hade tres noches fué Enrique a pasear a la feria, y se paró frente a una caseta donde vendían las piezas, a elegir, a veinte céntimos. Allí había unos cuchillos con punta, mango negro y hoja de unos 12 centímetros por cuatro de ancho, y en cuanto los vio concibió súbitamente la idea de comprar uno para matar a su madre.

Adquirió el arma, la guardó en el bolsillo interior izquierdo de la americana, de donde no lo sacó hasta hoy cuando ha cometido el crimen.

El cuchillo obró en Enrique como un talismán, pues desde que lo poseía ni cuestionaba con su madre ni dejaba de estar alegre y jovial.

El padre, después de haber permanecido en casa unos días, el domingo se marchó a Culera.

El crimen Anoche, a las 9'30, cenaron en familia, sin que se alterase la normalidad, y a las once se acostaron.

Enrique y su hermano Salvador dormían en una misma cama, y su madre y Concha, en otra, en una habitación inmediata, separada de la primera por un angosto cuarto. A las cuatro de la madrugada se despertó Enrique, habiendo dormido desde las once y cuarto hasta dicha hora, a plena salud, según propia confesión del interesado.

Se vistió con mucho sigilo para no despertar a su hermano, y procurando no hacer el menor ruido, se trasladó al cuarto de su madre.

Como, a pesar de la oscuridad, sabía el lugar que la autora de sus días ocupaba en la cama, sacó el cuchillo y lo clavó hasta el mango en el cuello de la madre.

Esta dió un grito desgarrador y agarró fuertemente con sus crispadas manos las de su hijo, que volvió a levantar el arma, clavándola nuevamente en el cuello de su víctima.

Esta quedó anonadada, y mientras Concha, presa de gran excitación nerviosa, gritaba: —¡Asesino! ¡Asesino!

Enrique, tranquilamente, abrió la puerta de la escalera, cuya llave estaba puesta, y marchaba a la calle, como si nada hubiera hecho.

Tania la mano derecha y la bocamanga de la americana manchadas de sangre.

Salvador salió de la cama apenas oyó las primeras voces de su hermana, adivinando lo que ocurriría, y rápidamente se vistió, corriendo a la calle en busca de su hermano Enrique, a quien vio marchar tranquilamente hacia la plaza de Serranos.

Al verle gritó: —¡Detenle, que es un asesino!

Captura Los guardias municipales núms. 173, Eduardo Gimeno; 181, Antonio Albert Sero, y 23, José Latorre, acudieron en el acto, deteniendo al parricida, que ni se inmutó ni opuso resistencia.

Fué trasladado al retén, donde se le tomó declaración.

La madre Llamábase la buena señora Rosa Llopis Verdú, de 56 años, de baja estatura y de regulares carnes.

Sus hijas, mientras Salvador perseguía al criminal, han vestido a su madre con una falda azul, saco negro y unas medias negras, tras añadirlo, con ayuda de vecinos, a la casa de Socorro del Museo, donde el médico de guardia Sr. Candela Gil le ha apreciado una herida profunda en la parte inferior cara lateral izquierda del cuello, que interesa la yugular, y

Otra herida, también profunda, debajo de la anterior. El cuchillo estaba en el suelo, con la hoja doblada, formando un ángulo de unos 45 grados.

Cuando Rosa entró en la casa de Socorro, era ya cadáver.

Los auxilios espirituales Hallándose anoche en la vela nocturna de San Bartolomé el secretario de Cámara señor Bibón, el beneficiado de la Catedral Sr. Ibáñez Rizo y otros muchos señores canónigos y sacerdotes, se presentó en la Catedral un hijo de la víctima reclamando los auxilios espirituales para su madre que se hallaba moribunda.

Rápidamente relató la tragedia que cababa de desarrollarse en su casa.

El Sr. Ibáñez Rizo salió presuroso con el sacerdote, y acompañando del vigilante de la calle subió a la habitación, dando a la víctima la extremaunción subcondición, pues no daba señales de vida, aunque el cuerpo conservaba el calor natural.

El juzgado El juez de guardia D. Francisco García Masión, el secretario D. Joaquín Argote Sagastume, el oficial D. Manuel Sánchez y el agente Sr. L. ón, sin perder un instante, en cuanto recibieron aviso de lo ocurrido se trasladaron al retén de la Guardia municipal donde se encontraba el parricida, tomándole amplia declaración.

Después fué encerrado en el cárcel. Luego se trasladó el juzgado a la casa de Socorro del Museo, donde extendió sus diligencias oportunas, y por último, hizo una inspección ocular en la casa del crimen y tomó declaración a los hijos de la muerta.

A las siete de la mañana tenía el juzgado ultimadas las diligencias para hacerse de ellas cargo el juzgado del distrito.

El cadáver ha sido trasladado al depósito judicial, donde mañana le ha a la autopsia los médicos forenses.

Comentarios La enormidad de este crimen ha despertado la curiosidad pública, hasta el punto de que durante todo el día ha sido numerosísima la concurrencia estacionada frente a la casa núm. 13 de la calle de Róteros, donde se ha desarrollado la tragedia.

Diligencias de esta tarde El Sr. Burquette, a quienes ha correspondido esta causa, han tomado declaración esta tarde a algunos vecinos de la calle de Róteros y han ampliado las declaraciones de los hermanos del parricida.

Noticias militares El uniforme de la Guardia civil La reforma que, como dijimos, va a sufrir el uniforme de la Guardia civil no afecta para nada a su esencia, ni se le quitará, por lo tanto, el aspecto que hoy tiene tan simpático instituto. Se reduce a hacer extensivo el uso del uniforme gris para todos los actos del servicio dentro y fuera de las capitales, exceptuándose los días de gala y los servicios especiales, en los que usará el traje de levita.

Se modifican también algunos detalles de casaca importantísima.

El licenciamiento Han marchado ya a sus casas los soldados de los cuerpos montados de esta guarnición a los que alcanzó el licenciamiento reciente.

Don Luis Amador Gómez DEL COMERCIO en cumplimiento del segundo año de su fallecimiento Su viuda e hijos, ruegan a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos plácidos actos, por lo que les quedarán reconocidos. El Excmo. Sr. Arzobispo de este diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Leche condensada marca EL LEON La más exquisita en su clase LA MAS RICA EN PRINCIPIOS NUTRITIVOS ANALIZADA POR EL Dr. PEETRIDASE DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—Miercoles de mañana.—Ayuno con abstención de carne.—Santa Agueda, virgen y mártir, y los Santos Mártires del Japón. Misa y oficio del Miércoles de Ceniza, con rito simple, color morado y comunión de Santa Agueda. CUARENTA HORAS.—Concluyen en la parroquia de San Martín. Se descubre a las diez de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde. ADOORACION NOCTURNA.—Corpus Christi. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Palencia, en San José.

Pío X y el Esperanto «Siempre adelante! He aquí la palabra de aliento de Su Santidad Pío X después de los sangrosos resultados del Esperanto para la causa de la Iglesia Católica.

Efectivamente, después del segundo Congreso internacional católico-esperantista celebrado en La Haya del 14 al 19 de agosto del año pasado, la obra del Esperanto y el catolicismo han tomado un vuelo sorprendente.

El Esperanto se está empleando con éxito insuperable en todos los campos de la actividad humana, y se estudia en todos los pueblos civilizados.

El Esperanto se habla en las orillas del Sena y en las márgenes del Danubio, sobre el Támesis y el Misipi, en Tokio, Capatzen, Constantinopla, Moscú, Tanager, en Méjico, Rio-Janeiro, Buenos-Aires, en las llanuras inmensas del Far West Canadiense, sobre las riberas del Bórsforo y en las heladas regiones de la Noruega.

No hay, en fin, en el mundo ningún país culto donde no se quiera y respete el Esperanto.

La utilidad del Esperanto en los ejércitos del orbe es indiscutible en tiempos de guerra.

Ya está en actividad la Liga Esperanto y Cruz Roja, presidida por el general Prión, de la cual se ha hecho infatigable apóstol el capitán Bayol.

Por medio del Esperanto las Hermanas de la Caridad pueden llevar a las familias de los muertos en el campo de batalla sus últimas confidencias.

No es deber para los católicos utilizar el Esperanto para la gloria de Dios y el triunfo de la Iglesia?

¡Católicos! aprended la lengua auxiliar, cuyo conocimiento os proporcionará innumerables ventajas.

Por medio del Esperanto, si sois coleccionistas, hareis rápidamente ricas colecciones de sellos o tarjetas postales; si sois turistas, hareis con facilidad interesantes viajes; si deseais emplearos, hallareis en las casas comerciales esperantistas, y en las que poco a poco adoptan el Esperanto, situaciones ventajosas.

Por medio del Esperanto aprenderéis a conocer las literaturas extranjeras y podreis leer revistas y libros redactados por los escritores de todos los países del mundo.

Por medio del Esperanto ilustrareis y ejercitareis vuestra inteligencia, dilatareis los horizontes de vuestros conocimientos.

Hareis un acto de verdadero patriotismo haciendo apreciar a los extranjeros las cualidades nacionales, haciéndoles conocer y amar vuestra patria y refutando las péfilas calumnias que sus enemigos esparzan contra ella.

¡Católicos! aprended el Esperanto!

Nosotros, los esperantistas, consideramos el Esperanto tan digno de respeto como nuestras lenguas patrias.

Así como nos esforzamos por escribir y hablar lo más claro y correctamente en nuestra lengua nacional, debemos hacerlo igualmente por la lengua internacional.

Todo hombre bien educado ama y respeta su lengua nativa. Del mismo modo amamos y respetamos nuestra lengua internacional.

Un esperantista digno de tal nombre lleva siempre unidos estos dos amores: el amor de la lengua nativa, con el amor al Esperanto; el amor a la patria, con el amor a la humanidad.

Marcelo Maldonado, presbitero.

GRAN HOTEL CONDAL DE PRIMER ORDEN Gerente: ANGEL VICKENTE Antiguo encargado del Hotel CONTINENTAL Almorzos, 3 pesetas. Pensiones desde 7 pesetas en adelante. Calle de San Vicente, 45. Valencia (frente al Horno de la Pelota y Credit Lyonnais)

LA HERNIA y el vendaje BARRERE, de París, único adoptado por el ejército francés, con medalla de oro. Exposición de Londres 1903, y diploma de honor, Bruselas 1905. HERNIADOS: La hernia hoy no es la consideramos como una enfermedad. Ante el desgraciado fracaso de las operaciones quirúrgicas, que dejan muchos veces reproducir la hernia; ante el fracaso grandiosísimo de los que, ya del país, ya extranjeros, han procurado curar las hernias, nosotros repetimos:—La hernia no es una enfermedad, solamente una simple dolencia.

Los miles de herniados que tienen muchas hernias escrotales, lo mismo que los que padecen una pequeña hernia inguinal, y han tenido ocasión de ver y usar los nuevos modelos y reforzados vendajes de la preciosa invención del doctor BARRERE de París, son unánimes en declarar que su mal les importa poco que con el verdadero VEN-AJE ELATICO BARRERE se consideran curados, puesto que la molestia ya no existe, y por otra parte, gracias a esta patita y única contención, la Hernia no puede jamás estrangularse.

No se trata de vagas promesas; los sayos se hacen siempre inmediatamente al instante la Hernia, la más rebelde, encuentra contenida sin que pueda jamás escaparse.

Mr. Barrere, de París, estará de paso en VALENCIA los días lunes 10 y martes 11, hospedándose en el Hotel Imperial, como de costumbre, en donde aplicará vendajes y practicará gratis cuantos sayos se soliciten.

Enfermos de la sangre no vaciléis en usar el... pues en poco tiempo recobraréis la salud.

Agencia de Negocios GOMEZ Y AQUINO Asuntos con los ferro-carriles.—Viajes de las.—Billetes kilométricos.—Compras de fincas.

ESCRITORIO PÚBLICO Piazza de EMILIO CASTELLAN núm. 14, bajo, izquierdas.

Olivos á la venta Los hay de uno, dos, tres y cuatro años en las clases Serranas, Alfarcenas, Villanovas, Ruínas, Barceló y Canet, etc. Continúan en adelante. Darán razón: D. Francisco Cortés, Náquera, 4.

Doctor Santiago Ramon Enfermedades gémico-urinales. Plaza de Rodrigo Botet, (antes San José) número 2, principal. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6.

D. Pedro L. Barba Dentista americano 20 años de práctica PORTA QUINTANA, 2, primer piso.

Los mejores planteles de... Se obtienen con la siembra de... de, que vende José Badia, Sanja, Pineda, Conservas, Llano Zaldia, Rusya, Valencia.

Con su uso se... una pronta y radical curación de la tan terrible sífilis.

PARA LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA MADRILEÑA

Madrid 3.

El Carnaval nuestro. Desde hace algunos años se viene advirtiendo la paulatina, pero constante, caída del reinado del dios Momo. Es general en España este destronamiento de la fiesta loca del Carnaval.

El pueblo español actualmente si puede trabajar, trabaja; si no puede trabajar, emigra. Nuestro pueblo no se divierte. Si el mayor placer al trabajo fuera la causa única de la bancarrota del Carnaval, deberíamos alegrarnos, porque sería señal de que entráramos por caminos de reconstrucción, quienes nos llevarían a ser un pueblo digno por su disciplina social de coadyuvar con el pueblo inglés, el primero de todos en este orden.

Lo que es triste que no se divierte el pueblo español porque constantemente se desangra en una emigración aterradora y porque los que quedan aquí y aquí trabajan ganando sólo para mal cubrir las necesidades, agobiados por ello de trabajo. Así no se puede pedir a nadie humor de divertirse, y se explica perfectamente la bancarrota del Carnaval, de aquel ingenio no igualado de que en estas fiestas de Carnaval dió siempre muestras elocuentísimas nuestro pueblo.

Si estas cosas no lo explicaran, no tendría explicación posible el hecho de que en el Carnaval presente no hayamos visto en Madrid una sola nota de ingenio ni en carrozas, ni en comparsas, ni en máscaras. Tampoco de provincias nos trae el telegrafo noticia de nada sobresaliente que merezca elogio. Esta es una fiesta que definitivamente se va.

Año tan pródigo en acontecimientos políticos no ha dado ocasión ipso facto mental, á que víamos de flir por las calles ninguna mascarada política, de las que con tanto éxito, por la gracia que tenían, vimos otros Carnavales, habiendo quizá asuntos que se presentaban menos para ser ridiculizados.

El Carnaval en Valencia

El desfile de carrozas por las calles de la ciudad duró hasta las ocho de la noche, resultando muy animado. En la calle de la Paz, frente a las tribunas de la Sociedad Valenciana de Agricultura y Circolo de Bellas Artes, entabláronse batallas de serpentina y confetti entre los socios y las lindas mascaritas que ocupaban los carrojes.

La animación por las calles duró hasta la madrugada por los bailes.

Los bailes en el Ateneo Mercantil (teatro Príncipe), Circolo de Bellas Artes, Circolo Electricista, sociedades El Mival, Lox XX, Ateneo Valenciano, Dependencia Mercantil y Sociedad Recreativa Familiar (teatro de Apolo).

En todos ellos hubo gran concurrencia, no cesando de las máscaras.

EL TERCER DIA

Decididamente estamos gozando de una temperatura desigual en años no conocida. Al día intenso de ayer, ha sucedido hoy un día espléndido, (casi primaveral), soleado, heno, en fin, de los encantos del invierno valenciano (cuando Dios quiere).

La mañana ha pasado inadvertida. Los comercios abiertos y las gentes dedicándose a sus habituales ocupaciones, deban la impresión de un día no feriado. Sólo las bandas de música de las comparsas recordaban de tarde en tarde que nos hallamos en Carnaval.

LA TARDE DE HOY

Aunque resulta más fresca que la de ayer, no por eso el público ha dejado de asistir a la Alameda, que se ha visto más animada.

A las cuatro se constituye el jurado y comienza el desfile de máscaras.

El primero que se aventura a pasar frente a los delazos.

«Un maño» muy bien caracterizado y casi auténtico. Lleva varias chucherías compradas en su visita a Valencia.

«Después del baile».—Dos jóvenes más curdas que aristócratas pasan luciendo una soberbia merluza. Sus oscilaciones conmueven al jurado y les otorga lazo.

«Un rey fantástico».—Máscara filosófica con traje de capricio, que lleva un rótulo en la cabeza donde se lee «Rey de los ferrocarriles de Valencia».

Acompaña al monarca una muchacha vestida de chulo.

«Emblanquinador».—Modesto pintor de cuartos con los utensilios de su arte. La careta es magnífica y muy expresiva. Lazo.

«El Galo».—El mayor de los Galos, luciendo su calva, del mayor a un muchacho que se ha arrojado al ruedo durante la lidia.

La careta de Rafael es de un parecido prodigioso. Lazo.

«Un bronco».—Joven trovador imitando a bronco.

«El nieto de su abuelo».—De regreso de la feria y de paso a la estación del Norte, se introduce en la Alameda un anciano baturo que lleva de la mano a su nieto, con un tablillo de cartón.

Indúl es decir que ambos van asustados de ver tanta gente junta. Lazo.

«Gnomos».—Distraz bonito, interpretado con lujo y propiedad.

Su careta es notable.

careta, una tabla que llevan dos empleados. Sobre su cabeza descansa un p... vestido de cloww Lazo.

«Lámpara de metal».—Figura plateada, sosteniendo en sus manos una lámpara eléctrica. Lazo.

«La familia de los Gallos».—Varias aves de corral con sus pollos.

«Kabila moruna».—Con tipos muy notables y caracterizados con verdadera propiedad.

Se le concede lazo a la morenita familia.

«Dante».—El autor de la Divina Comedia, muy bien interpretado.

«El haultz».—La carroza de ayer con todos sus personajes de fiesta, obsequiando con dulces y confites á los que se hallan en la tribuna.

El autor de este grupo es D. Antonio Rivas.

«Pastorero».—Con muy buen humor y excelentes panceillos azucarados se lleva de calle al público.

También se lleva un lactito.

«Porcelana».—Se le concede lazo, no precisamente porque resulte una monada, sino porque imita una de esas porcelanas caricatura de gnomos, que sirven para los mondadientes.

«Pescadilla».—Un gaditano vendedor de pesadilla. Lazo.

«Góndola veneciana».—Carro convertido en una góndola veneciana, con buenas telas y excelentes mujeres. Lazo.

«Los asesinos de Cicerón».—Grupo de romanos que representan á los asesinos de Cicerón. Lazo.

«Pelanzón chino».—Dos mandarines chinos conduciendo en el palanquin á una niña. Los trajes son preciosos. Lazo.

«El juego».—Bonito grupo formado por el diablo sentado sobre un gran dado, al que van sujetos con cadenas dos esclavos del juego, cada uno de una clase social.

La alusión es intencionada, y el desarrollo del asunto muy afortunado. Lazo.

«Oficio».—Este dios, con su arpa y sus fresas «vestiduras», consigue un lazo.

«Escena de Tiro».—La representación dos cazadores de buena cepa, que no consiguen hacer un blanco después de varios tiros.

El colombrero es majoso y demuestra conocer el oficio, especialmente á la hora de cobrar. Lazo.

A las cinco se levanta el jurado, dando por terminado el presente Carnaval.

El fotógrafo de Mundo Gráfico, Sr. Gómez Durán, ha impresionado varias placas. El señor Gobernador ha presenciado el desfile de máscaras desde la tribuna de la Alameda.

Esta noche se reunirá el jurado para adjudicar los premios.

El jurado de Foc y Flama ha distribuido hoy lazos á las siguientes máscaras:

«Baturro», «Gnomos», grupo «La senerrá», «Ultimo número del circo», «Oficio», «Indio», «Vendedor de pescadilla» y «Porcelana para mondadientes».

En el teatro Principal

Hoy se ha celebrado el segundo baile de rifios con mayor concurrencia si cabe que el celebrado ayer.

Se han presentado, entre otros disfraces de mucho gusto, un «Capitán de los tercios de Flandes», dos rifleiros, un «Monguillo», un «Mojo de café», un «Bañón», un «Gaucho», dos «Holandesas», un «Ysgo» y una «Tos» lujosa y apropiadamente vestidos.

A la hora de cerrar nuestra edición, tres señores del público, aún no elegidas, constituirán el jurado, que ha de otorgar los premios.

Licencias

Hoy se han despachado: De carrojes, 253. Ginetes, 7. Máscaras, 1.518.

El año anterior las licencias expedidas fueron: Carrojes, 274. Ginetes, uno. Máscaras, 809.

Religión y arte

Los alumnos de las Escuelas Pías de la capital, atentos siempre á dar la nota de oportunidad, desarrollaron con toda amplitud y fidelidad el programa que se habían trazado para los días que corren, y que conocen nuestros lectores, por haberse dado á leer en las columnas de nuestro diario.

Los actos religiosos, enramados, como ya se dijo, á ofender un tributo de acción de gracias por la prodigiosa salvación del Excmo. Sr. Benloch en el choque a tuferruvario que tan de cerca se arazó su vida, resultaron altamente edificantes y demostrativos de que la piedad escolar es honda y sentida. La Comunidad general del «ternado» habida el viernes fué tan nutrida como devota; la que en el día del sábado hicieron los alumnos colegiales y encomendados de primera y segunda enseñanza fué numerosísima, solemne, piadosísima. El recuerdo de las bondades del insigne discípulo que fué de aquel colegio perdura en él como estímulo de perenne actualidad.

La misa del lunes resultó de una emoción tan intensa que corrieron furivamente lágrimas de los «cismos» carifios. El M. R. P. Antonio Durán nos recordaba en el altar que es el sacerdote platero, el indistintible maestro en la liturgia y el canto. La Pompillana, en el órgano, con las partes mayores que la integran, ejecutó brillantemente la partitura del P. Guzmán, tan «estética de «fici», tan abundante de inspiración, tan acertada y canónica en su conjunto.

El P. Fernando Garrigós en el púlpito discursó breve y cálidamente sobre el don de la oportunidad en la vida social. El Prelado urgelliano en el presbiterio, asistido del muy reverendo P. Provincial y R. P. Rector, padeció ataques de emotivas afecciones y sufrió asaltos de purísimos goces. La Comunidad, el pensionado, un grupo de alumnos encomendados y un público selecto y calificado, contribuyendo al esplendor de la fiesta, recogió un ramillete de esos recuerdos que perduran largos días en la memoria y más largos años en el corazón.

Las veladas vespertinas fueron consagradas al fomento del arte, al cultivo inteligente y educativo del arte dramático para recreo y solaz de los alumnos á beneficio de sus familias. Lo dulce con lo útil; las letras en amoroso abrazo con la piedad; el programa calanciano en sus dos cifras.

La sección de los Encomendados se encargó de los días y representó «El tauraturgo de Nípoles», zarzuela infantil, y las picecitas ligeras «Aprobados y suspensos» y «De remendó á curandero».

El público, numeroso y escogido, aplaudió y rió satisfecho y complacido, la esquisita labor de los pequeños actores.

Reiteramos nuestro sincero aplauso á los afortunados actores y vaya con él nuestra enhorabuena más cumplida á los reverendos padres Provincial, Rector, directores y profesores de aquel plantel de ciudadanos cultos y probos, si, como es de esperar, conservan en lo sucesivo las relevantes dotes de que han dado clarísimas pruebas en estos días.

De la segunda se encargaron Ferrán, Sampedro, Soriano, Ferrer y Barber con Romaguera. Pusieron la tercera y última Bueso, Marco, Soria, Barber, Romaguera y Mansana con Ricart. El indistintible éxito alcanzado por todos y cada uno demostró que hubo acierto feliz en la elección, discreción y paciencia en la preparación, tino y destreza en la ejecución, aplomo y serenidad en la ejecución. Dijeron con entonación robusta los «pap los serio», mostraron gravedad y mesura en las situaciones propias, juguetearon graciosa y ágilmente en el donaire, se adecuaron fácilmente de las tablas, se enseñorearon prontamente del público y mostraron en todo tan natural y agradable desembarazo, que más parecían profesionales de la escena que aprendices principiantes en las artes coreográficas.

Nuestra impresión, más justiciera que benevoluta, fué ésta: Cuando los maestros saben y los alumnos quieren, el libro de la educación tiene su «alfa» en la página primera, pero nadie puede decir: aquí se escribe la «omega».

Creemos que coincidirá con nosotros en esta apreciación el Excmo. y Rvdmo. doctor Benloch, que presenció con visibles muestras de singular complacencia la sesión del lunes, que le fué dedicada en sentida composición poética.

«Pensado tomó por su cuenta las taras del domingo y lunes», sirviendo al concurso distinguido por su calidad y en número considerablemente considerable, las comedias La torre Eiffel, Qué es el director y Los tres estudiantes y Responden de la primera los colegiales Soriano, Ferrer, Igual y Semper, teniendo por apuntador á R. dríguez.

«Una feliz iniciativa»

De tal puede calificarse la que tuvo nuestro ilustre paisano el ministro de Marina Sr. Gimeno (D. Amallo).

Comulgando la gloriosa Señera que en nuestro Archivo se conserva, recuerdo fiel de una época de grandeza sin fin para nuestra región, entendió que esta noble enseñanza viva del valor de nuestros antepasados, ondase en la popa del acorazado «Jaime I», que en el Ferrul se construye y que ha de ser el primero de estas formidables máquinas de guerra que ha de ser lanzada al agua.

La idea fué acogida con entusiasmo y nuestro Alcalde ofreció que el Ayuntamiento costearía una reproducción exacta de la Señera, para que figure en el nuevo acorazado.

Repetimos que es una laudable iniciativa, á cuyo calor han de latir con entusiasmo todos los corazones valencianos.

Es más; es noble enseñanza no debiera costarla el Ayuntamiento.

Debiera ser obra de los valencianos todos, desde el más humilde al más encopetado.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 4, 5'30

Acercas de la Declaración ministerial

El expresidente del Congreso Sr. Dato ha hecho importantes manifestaciones acerca de la llamada Declaración ministerial. Dice que á él no le ha preocupado dicho documento, ni poco ni mucho, y que nada en él se promete.

«En cuanto á las relaciones con los conservadores—añade—nada mejor para nosotros que desaparecieran esas asperezas que dice el Gobierno, pero para ello no bastan palabras, sino hechos, pero hechos que se exterioricen en las relaciones del Gobierno con los partidos extremos. Así lo dijo el señor Maura».

Afirmó que las declaraciones ministeriales deben hacerse en las Cortes, y que lo hecho no son tales declaraciones, sino un programa más que hay que añadir á los muchos que ha presentado el partido liberal.

Dice también que hoy se gobierna por la coincidencia de personalidades al apreciar tres ó cuatro puntos: Hacienda, socialismo, cuestión religiosa, etc., etc. El programa tiene de todo y hay bastante bueno, pero en 40 años no podría realizar todo lo que en él se expone.

Luego dice: «Venir á los tres años de gobernar con tantos propósitos, no se puede tomar en consideración, aparte de que, salvo los profesionales de la política, nadie ha leído las declaraciones, pues carecen de originalidad.»

Contra «Heraldo de Madrid»

D. Javier de los Santos, y en su nombre el procurador D. Juan García, ha presentado en el juzgado una demanda para celebrar un acto de conciliación contra D. Abelardo Fernández Arias (El Duende de la Colegiata), D. José Rocamora, director del periódico, y Sociedad Editorial, de la que es presidente D. Miguel Moya, para exigir que se pague solidariamente la cantidad de 85.000 pesetas por los daños y perjuicios ocasionados con la publicación de un artículo titulado «Los artistas por dentro».—Moncayo y sus aventuras», artículo que se considera injurioso y que le ha ocasionado grandes daños en el orden moral y material.

El abogado defensor de D. Javier de los Santos es el Sr. L. Cervera.

El Sena desbordado

Telegramas de París dicen que continúa con caracteres alarmantes la crecida del Sena, que alcanza ya 31 centímetros sobre el nivel ordinario. Se ha organizado el servicio de embarcaciones. Los andenes están completamente inundados, así como las praderas de los alrededores. Las aguas invaden las pequeñas propiedades junto al puente de Austerlitz, y se ven muchos sacos de carbón, maderas y enseres domésticos arrastrados por las aguas.

La gente ribereña se muestra muy alarmada, recordando la anterior inundación.

El espectáculo comienza á ser emocionante y los franceses van á ver al zaavo, que está esculpido en una de las columnas de un puente, y que es para estos casos un termómetro. Durante la última crecida el agua llegó hasta las barbas, y ahora ya le llega á los tobillos, temiéndose que el miércoles le llegue á las rodillas, si no mejora el tiempo. En Auteuil la inundación reviste ya caracteres alarmantes.

MADRID 4, 15'15

El Rey de caza

A La Flamenca.—Los excursionistas.—Despedida.

Esta mañana, el Rey, con los Infantes don Carlos y don Luis, el marqués de la Romana, D. Justo San Miguel y otros aristócratas, ha marchado, á las diez y media, en tren especial, con objeto de pasar el día cazando en la finca denominada La Flamenca, de las inmediaciones de Aranjuez.

Regresarán esta noche á Madrid los excursionistas.

S. M. ha sido despedido en la estación por los señores conde de Romanones y Alba.

De vacaciones

El de Estado.—No habrá Consejo.—El de Gracia y Justicia.

El ministro de Estado, Sr. Navarro Reverter, marchó esta mañana á su finca «La Humera», con objeto de pasar en ella el día.

El señor conde de Romanones nos ha dicho que mañana no habrá Consejo, porque seguramente no se encontrarán en Madrid todos los ministros asistentes.

MADRID 4, 16-15

Los complementarios

El concurso de obras.—Va á claudir el de Utiel á Cuenca.

Hoy publica la Gaceta la real orden abriendo un concurso de proyectos para la construcción de los ferrocarriles de Medina á Be-

navente y de Segovia á Burgos por Aranda del Duero, según el plan de ferrocarriles complementarios aprobado en las Cortes y en el que está incluido el de Utiel á Cuenca.

Se concede de plazo cuatro y seis meses, respectivamente, para la presentación de proyectos.

A B C

Un Mensaje á Maura

A B C dice que una comisión de personas ajenas á la política, ha visitado al Sr. Maura, entregándole un Mensaje suscrito por más de 500 firmas.

Lo suscriben abogados, notarios, médicos, comerciantes, industriales, propietarios y aristócratas.

Le expresan su adhesión diciendo que podrá ser discutido el político, pero jamás con odio, como no sea por aquellos que atepongan á todo interés el de sus concupiscentias.

Consideran ilegítima y perjudicial la amalgama de monárquicos, republicanos y radicales.

Expresan su amor á la Religión, á la Patria y á la Monarquía y protestan de que se persiga y oscurezca al Sr. Maura hasta que rocle encerrar en su casa, mientras se deja en libertad á las fieras.

Detalles de un banquete

Gasset.—Alcalá Zamora.—Villanueva.—Escándalo.

En el banquete celebrado anoche por los ferroviarios, el exministro Sr. Gasset pronunció un discurso, asegurando que se conseguirá la subvención del Estado para los ferroviarios.

Reprodujo la petición para que se conceda la cruz de Beneficencia al guarda-aguja de la estación de Cullera, diciendo que se trata de un compromiso de honor que adquirió el Sr. Canalejas.

El Sr. Alcalá Zamora dijo que estaba próxima la fecha de la reversion de las líneas ferroviarias al Estado, y que los ferroviarios tenían derecho á que se les aumentase la consignación, pues en sus manos están la paz y el progreso, son garantía de vidas y haciendas y auxiliares en la guerra.

El Sr. Villanueva ofreció conceder la cruz de Beneficencia al guarda-aguja de Cullera. Fué aplaudido al hacer otros ofrecimientos.

Para al final dijo que el Gobierno al finalizar el año último creyó que se resquebrajaban los cimientos de la Asociación de Empleados, y estas palabras promovieron fuerte escándalo.

Los anarquistas detenidos

Quitando hierro

El gobernador civil de Huelva ha telegrafado quitando importancia á la detención de los dos anarquistas verificada anteayer en aquella ciudad.

Dice que no se trata de dos anarquistas peligrosos.

Lo que dice el presidente

El embajador Pérez Caballero.—La presidencia del Ateneo.—Las negociaciones con el Vaticano.

Al recibirnos esta mañana el señor conde de Romanones á los periodistas, nos ha dicho:

«Acabo de conferenciar con el Sr. Pérez Caballero, que me ha reiterado sus deseos urgentes de que se le admita la dimisión del cargo de embajador de España en París, dimisión presentada en agosto último y reiterada posteriormente en varias ocasiones.»

Desea que en lo del «Crédit Foncier» recaiga toda la responsabilidad sobre él y no sobre la embajada.

Quiere que se le admita la dimisión para dejar libre y expedita la acción del juez, que de otro modo, siendo embajador, nada podría resolver contra él.

Mañana firmaremos el decreto admitiéndole la dimisión.

El Gobierno lo lamenta, recordando los grandes servicios que el Sr. Pérez Caballero ha prestado en París á la patria.

Nadie puede dudar de su honorabilidad. Lo del «Crédit Foncier» es una desgracia de que nadie está exento.

Yo lo deploro particularmente por ligarme amistad estrecha con el Sr. Pérez Caballero. Juntos estudiamos en Bolonia, y desde entonces le estimo de veras.

Respecto al sucesor del Sr. Pérez Caballero, nada hay resuelto todavía.

Le hablamos los periodistas de la presidencia del Ateneo de Madrid que le ha sido ofrecida.

«Yo—nos ha dicho—profeso gran cariño al Ateneo, al que pertenezco hace 35 años. Excepto la presidencia, he desempeñado en él todos los cargos.»

Se me ha ofrecido la presidencia por unanimidad, única manera de que yo la aceptara, pues en manera alguna me vendría á ocuparla desearando otro.

El Ateneo atraviesa por una situación económica bastante difícil, y yo me propongo realizar todo género de esfuerzos para sacarlo de ella.

Yo no aspiro á sustituir á una persona de tan gran mentalidad como el Sr. Moret. La presidencia del Ateneo es hoy una verdadera carga.

«Conoce usted—le preguntamos—lo que dicen los periódicos democráticos de Italia de que el Vaticano ha accedido á la próroga de la ley del Cándido á cambio de que se le consulte todo.»

«Ello son fantasías—ha replicado el señor conde.»

Esos periódicos no están bien informados. Respecto al particular, me atengo á las declaraciones que llevo hechas.

Marcharemos de acuerdo con el Vaticano, porque la práctica ha demostrado los inconvenientes de no marchar de acuerdo. Pero yo no pacto.»

Militares

El Diario oficial del ministerio de la Guerra inserta una real orden declarando aptos para el asenso á 25 capitanes y 76 segundos tenientes de la escala de reserva de Artillería.

La vacuna

El ministro de la Gobernación ha publicado una real orden declarando obligatoria en Madrid la vacunación y revacunación contra la viruela, en vista de haber ocurrido algunos casos en un establecimiento benéfico.

Inserta también medidas de carácter urgente para evitar la propagación de la epidemia.

MADRID 4, 16-15

Los complementarios

El concurso de obras.—Va á claudir el de Utiel á Cuenca.

Hoy publica la Gaceta la real orden abriendo un concurso de proyectos para la construcción de los ferrocarriles de Medina á Be-

nos llegaron en tren especial, dirigiéndose al Gobierno civil para pedir se revoque el orden de destitución del alcalde, que es un modelo de funcionarios.

De Alicante

Mañana comenzará la vista, en la Audiencia, de la causa conocida por la del «partido de Almoradí».

Está señalada para los días 5, 6, 7 y 8.

EXTRANJERO

Muerte de un aviador

Turin.—El aviador José Natari se elevó en un monoplano y cayó sobre el aerodromo desde considerable altura. Quedó muerto en el acto.

La reforma electoral

Información

París.—Mr. Briant informó ante la comisión senatorial que entiende en la reforma de la ley Electoral.

Dijo que aceptaría cuantas modificaciones tendían á mejorar el proyecto.

Los gasistas

París.—Una comisión de obreros gasistas visitó á Mr. Briant para exponerle el origen del conflicto.

El presidente del Consejo ordenó buscar una fórmula que armonice todos los intereses.

El Rey de Sajonia

Berlin.—Llegó el Rey de Sajonia. Almorzó con el Kaiser, prosiguiendo su viaje á Dresde.

Fallecimiento

París.—Ha fallecido el coronel Gul, ayudante de campo del presidente de la República, á consecuencia del accidente sufrido anteayer.

Tumulto

Nápoles.—Ha estallado la huelga general, como protesta por el ensanche de la línea de consumos.

Organizó una manifestación, y en ella se mezclaron agitadores de oficio, promoviendo desórdenes.

Hubo colisiones entre los manifestantes y la tropa.

Resultaron 50 heridos. En aquel momento llegaron la Reina Elena con sus hijos.

S. M. se entristeció grandemente. Ha quedado restablecida la calma. Hay más de 400 detenidos.

Espectación

Roma.—La Tribuna dice que hay expectativa por conocer las declaraciones que hará el Sr. Cabelón al entregar sus credenciales al Papa.

Información municipal

Recaudación
La obtenida ayer fué la siguiente:
Por carnes frescas y saladas, 4.404,27 pesetas.
Por inspección veterinaria, 295,92.
Por peaje, 41.
Total, 4.741,19 pesetas.
Por la higiene
El nuevo contratista de la limpieza pública Sr. Soriano ha dispuesto, en beneficio del vecindario, crear una sección nocturna que recorra los distritos de la capital, dando principio á sus trabajos á las diez de la noche, con objeto de que recojan las basuras de las casas en que sus vecinos quieran evitar las pestilencias naturales de los desperdicios de comida, etc.
Con dejar dichos residuos al lado de la acera la sección se encarga de recogerlos, máxime que serán avisados por medio de una campana que anunciará el paso de los carros.
Averiguaciones
El Alcalde ha ordenado se practiquen averiguaciones acerca del suceso que dicen algunos periódicos de la mañana se desarrolló anoche entre unas máscaras y un guardia municipal.
Sin noticias
Hoy ha reinado gran desanimación en las Casas Consistoriales, dándose la hora en las oficinas á las doce, y marchando á ocho hora el Alcalde al Gobierno civil.

Crónica religiosa

Cultos para mañana:
En San Bartolomé, á las cinco se abrirán las puertas de la iglesia. A las cinco y media misa de Comunión en el altar de Nuestra Señora del Refugio de Penedores, y á las seis solemne reserva de S. D. M. con procesión claustral y bendición.
En la Metropolitana Basílica, á las nueve bendición de cejiza é imposición á los fieles, y á las nueve y media misa conventual con sermón por el Dr. Benito.
En las parroquias, á las nueve bendición é imposición de cejiza, y á las diez será la conventual con sermón por los respectivos predicadores canónicos. Por la tarde á las seis Vís-Crucis y pláticas.
En la Compañía, á las seis y media bendición é imposición de cejiza. Por la tarde á las seis ejercicio del Vís-Crucis, punto doctrinal, sermón sobre el Eya-gelio del día, precedido y seguido de cánticos piadosos.
En Catalinas, á las seis de la tarde ejercicio cuartusmal con Rosario, sermón y Vís-Crucis.
En la iglesia de Santa Catalina continúa el novenario en honor de San Blas Obispo. A las siete y media misa rezada con órgano en la capilla del Santo Obispo, y por la tarde á las cinco ejercicio cuarto del novenario, con exposición, estación al Santísimo, trisagio, meditación, sermón por el P. Salvador de la Madre de Dios, carmelita; reserva y gozos.
En la parroquia de San Andrés, á las ocho de la mañana continúa la novena á la Virgen de Lourdes.
En la antigua iglesia de San Juan del Hospital, á las siete y media misa de Comunión general I. P. (Absolución general de la Merced).
En la capilla de San Vicente Ferrer (ex-convento de Santo Domingo), á las cinco y media de la tarde primer ejercicio de las Siete Palabras y Miserere.
En la parroquia de Santo Tomás, á las siete y media de la mañana continúan los ejercicios del mes consagrado al Patriarca San José.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DE LEVANTE.
4 de enero de 1913. Categoría: E. (Equilibrio)
Continúa el anticiclón, cubriendo nuestra Península, Francia é Italia. La mayor presión se registra en Albacete (778,2 mm.). Existe una zona de bajas presiones en Es-pania (Bada 727,7 mm.) y otra hacia las islas de Madeira y Canarias (Laguna 764,2 milímetros).
Se ha dado influencia en M. (Marítimas) al Sud de la región, habiéndose recogido en Orihuela 2,3 mm. de lluvia. Comienza á bajar el barómetro á 1 Sud y SW. de la Península, obedeciendo á las bajas presiones del Atlántico. Continúa de la categoría E (Equilibrio), con predisposición á darse la M. (Marítimas).
Temperaturas regionales: Máxima, 16 Murcia y Alicante. Mínima, 4 bajo cero Teruel.
Avisos marítimos.—Vientos del SW., rolando al NW. desde el cabo de Finisterre al Canal de la Mancha. Levante en el Estrecho de Gibraltar. Vientos del E. y NE. en el Mediterráneo.

TRIBUNALES

Conformación.—El único juicio que se ha celebrado hoy en la Audiencia ha sido breve por haberse conformado el procesado José López García con la pena de dos meses que le podía el fiscal por delito de hurto.
Defensa.—La defensa está á cargo del Sr. Albiol.
Suspensiones.—En la criminal se ha suspendido la vista de dos causas incoadas contra Jesús R. el Fabra y Josefina Fuentes, por hurto, y Francisco Lucas Fornel, por estafa.
En la civil ha sido aplazada la vista de un pleito sobre desahucio.
Intervienen en estos asuntos los letrados Sres. Soto Borrás, Semper, Taléns, Oller y Villalonga.
Sección de espectáculos
Funciones para hoy
TEATRO RUZAF.—Por la tarde á las 6. El refajo americano y Terorío musical.—Por la noche á las 9.45. Principales del dollar.
Funciones para mañana
TEATRO RUZAF.—Por la tarde á las 6. Las castas de Salsua.—Por la noche á las 9.45. Molinos de viento, El cuento del dragón y El carro del sol.

Antes de tomar la Dentina



DENTINA CANIZARES

Medicamento heroico é infalible para evitar los estragos que causa la dentición difícil de los niños
Indudablemente que de cuantas preparaciones se han hecho para cohibir toda clase de diarrea, facilitar la digestión, dentición y babeo a los pequenitos, quitarles el vómito, dolores de vientre, inflamación, y especialmente la diarrea verde, ninguna se aproxima por sus rápidas y excelentes condiciones, tanto antisépticas como digestivas, á la Dentina Canizares. Al facilitarles la digestión, les facilita por consiguiente la nutrición, cambiando su estado general y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos. Caja estuche, 1 peseta. Venta Farmacias y Droguerías y en la
NOTA. Recházese toda DENTINA que no sea la de CAÑIZARES y cerrada en su caja-estuche metálico (modeloregistrado), con dos figuritas litografiadas de los dos niños
Farmacia y Laboratorio de Cañizares. Abierta toda la noche.—Caballeros, núm. 63, Valencia.

Después de tomar la Dentina



PASTILLAS del Dr. ANDREU
CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
Se vende en todas las Farmacias

ASMA
Cura la asfildia, neurastenia, agotamiento nervioso, asma, gastritis, insuflación, etc.
ACTIVA sobre las células del cerebro facilitando la concreción de las ideas.
COMBATE los vapores, falta de memoria, dolor en la nuca y frecuentes nevralgias.

Vigoral
ES GRAN auxiliar para los que han sufrido desgastes orgánicos en su juventud.
Caja 3,50 pesetas en farmacias y en la del autor, FARMACIA GOIG, Diputación, 108, Barcelona.
Goig

Pida usted en todas partes la Lámpara Budapest "TUNGSRAM"
IRROMPIBLE de HILO ELASTICO
Representante general para el Reino de Valencia
Guillermo E. Bartle, Cirilo Amorós, núm. 20 VALENCIA

TOS TOS
Se cura con el Jarabe Pectoral Almarcha 28 años de éxito
DE VENTA: En la farmacia y droguería de San Antonio; farmacia del Dr. Hoyó, Pi y Margall; Dr. Vidal, Pi y Margall; Dr. Pérez Pau, Don Juan de Austria; Dr. Gaspar, San Fernando, y en la del autor, en Játiva.

MELLIN'S FOOD
EL MELLIN'S FOOD (Alimento de Mellin) es un alimento completo y perfecto en sí: agradable al paladar, asimilable y sumamente nutritivo para niños, enfermos, madres cuando lactan sus hijos, ancianos y viajeros; administrase en la convalecencia de todas las enfermedades.
Sres. MELLIN'S FOOD, Ltd., London.
MUY SRES. MIOS: Tengo una verdadera complacencia en manifestarles mi agradecimiento como padre, por los brillantes resultados que he obtenido usando ese nutritivo y reconyutante preparado, conocido con el nombre de MELLIN'S FOOD. Poco niños, sobre todo en estos países, alcanzarán como mi hijo y á su edad (cinco meses) su desarrollo y su peso de 24 libras, advirtiéndome que empezó á nutrirse con el MELLIN'S FOOD á los dos meses de edad.
Como médico que soy en esta localidad, hace 20 años, he administrado el MELLIN'S á todos cuantos niños he tratado y siempre he obtenido idénticos resultados y puedo asegurar á Vdes. que la fama de que goza en Filipinas se debe en parte á mi entusiasmo y convencimiento que tengo en dicho preparado. Cumpliendo con este deber no hago más que hacer justicia.
Ofreciéndoles la seguridad de mi consideración, soy de Vdes. atto. S. S.
Manila 1907. Dr. Agustín Monasterio.

Véndese en la Farmacia del Dr. Torrens

VAPORES RAPIDOS PARA NEW-YORK
EL MAGNIFICO VAPOR
Ardoyne
saldrá fijamente el día 15 del actual, directo para el puerto de NEW YORK.
Consignatarios: La Roda Hermanos
GRAN-VALENCIA.

- COLA Y MAYCAS -
CONSIGNATARIOS
LIBERTAD, 10 (PUERTO)—TELEFONO NUM. 1.044

SERVICIO DIARIO A BARCELONA
Salidas fijas todos los días de la semana, á las seis de la tarde, excepto los domingos, admitiendo carga de DOMICILIO á DOMICILIO.—Espaciosos y cómodas camarotes de primera y segunda clases, con excelente alumbrado eléctrico.—Fonda.—Inmejorables condiciones para tercera clase.
TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES
SERVICIO DE ITALIA
Salidas todos los lunes para Tarragona, Barcelona, San Felip, Marsella, Génova y quincenalmente Llorna, admitiendo pasaje y carga.
Servicio semanal para Alicante, Cartagena, Almería, Melilla y Málaga

PRECEPTOS HIGIENICOS
Embarazo, Parto y Puerperio
Por el Dr. D. F. VIDAL SOLARES
DE LAS FACULTADES DE MADRID Y PARIS
ANTIGUO INTERNO POR OPOSICION DE LOS HOSPITALES DE PARIS, SEGUNDA EDICION
Obra indispensable á toda mujer en cinta para combatir las indisposiciones que suelen presentarse durante la gestación, parto y puerperio.
La nueva edición contiene 200 grabados intercalados en el texto y 400 páginas.
Véndese á 6 pesetas el ejemplar en las principales librerías y en casa del autor, Paseo de Gracia, 98, principal, Barcelona.
Para los suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, á 5 pesetas el ejemplar.

Las Esquelas Mortuorias
SE ADMITEN EN
"La Correspondencia de Valencia"
hasta las 6 de la tarde

Carruajes de lujo
MAQUINA Y CALDERA DE VAPOR
Se venden una máquina de 100 caballos y dos calderas de hervidores de 120 metros cuadrados de superficie de calefacción cada una. Todo en muy buen estado, Almacén de Harro, camino del Grao.

Subasta
Procedente de la testamentaria de doña Josefina Mas y Escoto, se subastarán y rematarán, si la postura fuese aceptable, el día 17 del presente mes, y día hábil en el despacho del notario de esta capital D. Pascual Soriano y Roca, calle del Mar, 28 y 30, principal, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Nogué, que habita calle de Juristas, 9, entresuelo. Ciento cuarenta y una hanegadas, tres cuartos y ventidós brazas ó lo que haya de tierra sujeta divididas en diez y nueve campos, situados en término de Guard de Poblet, partidas de la Fila, senda de Paterna; Salda, senda de Benimmet; Bras del Medio, Samarra, Arquillo, camino de Valencia y Bras fondo.
Los títulos y pliegos de condiciones bajo los cuales se ha de efectuar dicha subasta estarán de manifiesto en la expresada nota y el citado corredor dará más antecedentes.
Consignatario: Andrés Guardiola, Paz, letras F. G. primero, derecha. Teléfono número 854.
Informar en el Grao, Martí y Muñoz, Muelle de Levante, número 15. Teléfono número 1.012.

COMPANIA DE VAPORES
Vineña de Sevilla
EL CATALUÑA
saldrá de este puerto el 5 de febrero, directo para Tarragona, Barcelona, San Felip, Marsella y Melilla, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatario: F. M. Perera, plaza de Tetuán, 3, Agencia, Vicente Carles Legarda, calle de Chape, 25, Grao.
LINEA DE VAPORES
Ibarrá y Compañía, S. Sociedad en Comandita de Sevilla
SERVICIO CORRIENTE
CABO SANTA POLA
saldrá de este puerto el 7 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, San Pedro de Cádiz, Palencia, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.
NUEVO SERVICIO RAPIDO
CABO PRIOR
saldrá de este puerto el 5 de febrero, para Alicante, Huelva, Santander, Pasajes y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.
CABO ROCHE
saldrá de este puerto el 5 del actual, para Alicante, Huelva, Santander, Pasajes y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatarios: Hijos de Nogué, calle Lauria, 16, Valencia y Muelle de Poniente (Caro).

Pozos artesianos
se taladrarán hasta 500 metros en todo paraje, perforando á vapor, Matall y Cebedo, Borriell, 25, Valencia.
Fuera canas!
Desaparezcan con el uso del Agua virginal progresiva
No contiene nitrato de plata ni otra materia nociva. No mancha la piel ni la ropa. De venta en la farmacia de la Morera, perforadora á vapor, Matall y Cebedo, Borriell, 25, Valencia.
Venta
De varias casas para vender en los pueblos de Navajas, Burjassot, Godella, Torrente, Benimmet, Real de Monroy, Cova y Poblados Marítimos. Informar en el agente Ramón Torres, Caballeros, 16, piso segundo, de 10 á 2 tarde.

Dinero
Se facilita desde el 5 por 100 en adelante. Compra-venta y administración de fincas. Colocación de capitales bien garantizados. Razón: Tapineria, número 19, principal, de 9 á 2 y de 7 á 9.

VENTAS
Servicio regular de vapores
Para Londres
EL MARTA
cargará el 8 de febrero.
Para Liverpool
EL CANANIAN
cargará el 8 de febrero.
Para Glasgow
EL SERAPIS
cargará el 8 de febrero.
Para Newcastle
HEINRICH SCHULTZ
cargará el 8 de febrero.
Para Bristol y Cardiff
EL SYMRIAN
cargará el 8 de febrero.
Para Hamburgo
EL BOSPORUS
cargará el 8 de febrero.
Para Amberes
EL COCKERILL
cargará el 8 de febrero.
Para Amsterdan y Rotterdam
EL SIRIUS
cargará el 8 de febrero.
Consignatario Sres. Ries y Compañía, calle de Colón, núm. 72.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA
Del Doctor Delgado
CURA LOS DOLORS DEL ESTOMAGO
Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez, vómitos, náuseas, indigestión, flatulencia, eructos, etc.
DEPOSITOS.—Sevilla: el autor, farmacia de El Globo, Tetuán, 23.—Valencia: Carlos López Moreno, D. Adolfo Costas y D. José Quésada.—Al por mayor: D. Blas Cuesta é hijos.
Precio de cada frasco, 24 reales

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens
PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR
Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR
De resultados seguros para combatir las Tosas pertinaces
Enfermedades del pecho
Catarros de los bronquios
Resfriados antiguos, etc.
Muy útil en la CONVALECENCIA de la PULMONIA
En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION
Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO.
NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elixir de Guayacol se ha hecho posteriormente pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la
Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto á la Droguería de la Luna